# 市公安局源汇分局

# "四最"融合引领推动教育整顿工作深入开展

■文/图 张庆伟 沈毅恒

全省公安机关"坚持政治建警全面从严治警"

在"坚持政治建警全面从严治警"教育整顿工作中,市 公安局源汇分局坚持以扎实开展教育整顿试点工作为契 机,高位谋划,切实做好结合文章,高点开局,高标推进,不 断提高公安工作质效,推动教育整顿取得实效。

#### 精准发力 构建最优体系

作为试点单位,市公安局源汇分局坚持"开局就是决 战、起步即是冲刺"的姿态,妥善处理"政治"与"业务"、"挂 帅"与"出征"、"先行"与"同步"、"过程"与"结果"的关系, 以讲授专题党课为牵引,进一步强化忠诚教育;以全员政 治轮训为根本,进一步坚定理想信念;以革命传统教育为 抓手,进一步传承红色基因;以英模宣传选树为基点,进一 步突出典型引领,把开展教育整顿作为贯彻落实党在新时 代的建警治警方针、从政治上建设和掌握公安机关的重要 举措,作为锻造"四个铁一般"公安铁军、履行好新时代职 责使命任务的必然要求,作为推动全警实现革命性锻造和 重塑的有利契机,坚持高站位谋划、高效率推进、高质量落 实,强力推动教育整顿试点工作深入扎实开展。

该局建立党委委员分包联系制度,党委班子成员每周 都深入分包联系点进行督导,抓好"规定动作",创新"自选 动作",推动教育整顿试点工作走深走实走细。一是坚持 常抓常议,构建队伍管理"责任体系"。坚持党委统揽、首 位首抓,定期开展督导问询,全面释放越来越严强烈信 号。二是坚持贯穿始终,构建思想教育"跟进体系"。跟进 思想摸排,倾听"基层之声",尽全力为基层排忧解难;跟进



省公安厅二级巡视员王锡崇调研教育整顿试点工作。



副市长,市公安局党委书记、局长李军信,市公安局党 委委员、政治部主任杨锋调研教育整顿试点工作。



省公安厅驻点指导组组长李国庆带领指导组全体人 员调研教育整顿试点工作。

廉政教育,强化崇尚廉洁、敬畏法律的思想理念;跟进优待 政策,激发民警干事创业的干劲和热情。三是坚持预防为 先,构建重要环节"管控体系"。做到管理精细化、督察常 态化、权力运行公开化,提升队伍"清洁指数"。

# 提升效能 打造最强大脑

该局创新形式、丰富载体,推动学习教育往深里走、往 心里走、往实里走。把习近平新时代中国特色社会主义思 想作为理论学习的"第一议题",作为学习教育的首课、主

课、必修课,把党的理论、党性修 养、应知应会知识编册成书,以各 级党组织为学习主战场,通过以 上率下学、集中培训学、考试促进



漯河源汇试点工作动员部署会议

休民警学习教育整顿有关重要内容,努力营造横向到边、纵 向到底的全覆盖、多层次、无遗漏的良好学习氛围。源汇公 安分局把学习教育作为教育整顿的重要抓手,分局党委坚 持以上率下、坚持常态学习、坚持学用结合,为全警参与教 育整顿试点工作提供坚强思想保障。

源汇公安分局党委坚持以上率下、坚持常态学习、坚持 学用结合,为全警参与教育整顿试点工作提供坚强思想保 障。局属各单位结合自身实际制订学习计划,严格按照台 账要求学习有序推进,确保重点理论和重要讲话真正人脑、 人心。分局组织开展专题党课、红色教育、评选"学习标兵" 和"岗位标兵"、庆国庆升国旗仪式、学习训词精神、重温人 警誓词等一系列活动,分三批对全警开展政治轮训,班子成 员带头参训,切实提高民警的政治素养、业务水平和爱岗敬 业的奉献精神,使全体民警进一步坚定理想信念,筑牢忠诚

为加强"坚持政治建警全面从严治警"教育整顿政治理 论和业务知识学习,源汇公安分局结合公安工作特点,不断 创新学习形式,在组织人员编制《"坚持政治建警全面从严 治警"教育整顿应知应会知识》《"坚持政治建警全面从严治 警"教育整顿学习内容汇编》等学习内容的同时,不局限于 传统学习方式,借力网络,每周把需要学习的资料上传至钉 钉APP中的"企业网盘",建立专门的"教育整顿学习资料' 文件夹,并附以每周学习台账、具体学习要求,方便厂 警随时随地开展自学,并组织民警在钉钉工作群中开展学 习交流讨论。该局发挥钉钉APP的及时性、互动性和便捷 性等特点,把软件APP与教育整顿恰当结合,做到学习教育 与业务工作"两不误、两促进"和学习方式上的多元化,开创 学习新途径,引导教育广大民警在做好本职工作的同时,充 分利用好闲暇时间,随时随地开展学习和交流讨论,不断增 强民警学习参与感和趣味性,更加激发了民警的学习热 情。在拓展学习思路、创新学习形式的同时,培养民警良好 的学习习惯,养成学习自觉,保证学习时间,不断提升学习 效果。8月13日,该分局组织40余名民警乘车前往广西执 行任务,路途遥远,出差途中的民警在分局党委委员、副局 长顿文艺的带领下,打开手机钉钉APP,开展"坚持政治建 警全面从严治警"教育整顿集中学习,并结合工作实际在车 上交流讨论,缓解了民警们旅途中的劳累,增强了队伍的凝 聚力和战斗力。

## 把脉问诊 抓实最实措施

市公安局源汇分局将"严、实、深、细"基调贯穿教育整 顿始终,丰富以案促改警示教育内容。该局组织民警参加

陈某等人黑社会性质组织罪 案件庭审,将警示教育课堂摆 到庭审"第一现场",邀请市直 纪检监察部门人员上警示教 育专题党课,进行党纪党规教 育,通报违纪违法案 例,以案释德、以案

民警辅警八小时之外的"监督员"、廉洁齐家的"守门员"、 爱岗敬业的"参谋长",将家庭监督纳入教育整顿范畴。广 泛开展开门评警工作,通过媒体平台发布、宣传册页发放 等方法,提升群众教育整顿知晓率、参与度。通过在局机 关各基层所队、街道社区悬挂28个举报箱,开通24小时专 人值守举报电话,信访接待大厅全天候开门接访等方式, 畅通举报投诉渠道,及时梳理违规违纪线索,迅速开展线 索核查。截至目前,接受群众举报投诉15起次。对接到的 举报投诉,分局党委规定了线索办理反馈时限,并全程监 督指导、跟踪问效。该局邀请辖区党代表、人大代表、政协 委员、管理服务对象召开两场次座谈会,组织村组社区群 众代表召开二十余场次座谈会,听取社会各界对公安工作 和队伍建设的意见和建议,查找群众反映强烈、亟待解决 的问题26项。印制征求意见表,深入基层向广大群众发放 填写,及时将征求到的意见和建议进行分类汇总,有针对 性地迅速制订整改落实措施,以实际行动回应群众关切的 热点、焦点、难点问题。

## 同频共振 激发最强推力

市公安局源汇分局以教育整顿工作为牵引,用教育整 顿推进业务工作,用业务工作检验教育整顿工作成效,实 了队伍管理和业务工作的"双促进、双提升"。 限度打击各类违法犯罪,全力保障人民群众生命安全和财 产安全,切实担当起忠实履行维护国家政治安全和社会稳 定的职责使命,着力锻造绝对忠诚、勇于担当、敢打硬仗的 高素质公安队伍,为维护辖区良好的社会治安秩序可持续 发展贡献力量。自教育整顿工作开展以来,该局破获各类 刑事案件140起,多项工作取得零的突破。其中破命案积 案两起、抓获命案逃犯两名;打击处理各类犯罪嫌疑人93 人,电信诈骗类犯罪嫌疑人22人,传统"盗抢骗"类犯罪嫌 疑人28人,八类暴力犯罪嫌疑人14人;移送起诉各类犯罪 嫌疑人65人,提请公诉40人;强制戒毒4人;抓获各类逃犯 30人;行政处罚55人。破获一起跨境网络赌博案件,抓获 犯罪嫌疑人9名,冻结资金1800余万元;侦破一起强奸案 件,抓获7名犯罪嫌疑人;抓获涉嫌民族资产解冻诈骗人 员5人。教育整顿工作为公安工作高质、高效开展起到了 强劲的推动器作用。

作为教育整顿试点单位的联系点,源汇公安分局问十 派出所在各项工作中更是充分发挥示范引领作用,近日, 该派出所民警积极主动作为,3天成功抓获2名网上在逃 人员。8月25日,问十派出所民警通过走访获悉,辖区内 网上在逃人员陈某可能藏匿家中。陈某涉嫌网络赌博,涉 案金额达100多万元,案发后一直被贵州警方追逃。得此 消息后,民警立即在陈某居住的村庄附近调查走访,伺机 对陈某进行抓捕。经侦查得知,陈某当天上午和家人一起 驾车去了市区。为了不打草惊蛇,问十派出所指导员袁红 建带领民警兵分两路,一路民警在陈某回村可能经过的路 口蹲点守候,一路民警前往市区继续查找嫌疑

人陈某。经过长达十多个小时的守候,晚上8 点多钟,守候民警终于在村口识别出陈某驾驶 的车辆。民警立即上前,拦停车辆 将陈某抓获,成功移交贵州警方作 进一步处理。8月27日,问十派出

所所长万代得到线索,河北省任县公安机关上网的涉嫌诈 骗网上在逃人员包某,现在市区西城区附近活动。万代立 刻召集民警前往西城区进行调查。民警顶着烈日经过近5 个小时的摸排,终于在一小区门口附近发现了包某驾驶的 轿车。民警发现车内有三名人员,为确保抓捕工作安全, 四名抓捕民警分工明确,悄悄从侧后方包围,将三人控制 在车内,在车上人员毫无察觉的情况下,迅速将人员控制, 成功将包某抓获。目前,包某已被移交河北警方作进一步

8月31日,源汇公安分局情指联情中心接到线索,有 三名年轻人通过网络聊天,相约到漯河准备实施抢劫犯罪 活动。经过近两天的调查走访,9月1日下午,民警终于锁 定了三名嫌疑人人住酒店。事不宜迟!情指联情中心与 源汇公安分局老街派出所立即开展联合抓捕行动。经过 化妆侦查,民警发现,当天下午三名嫌疑人不在酒店,但没 有退房,随时都有可能返回酒店。于是,民警兵分两路,一 路民警在酒店门口蹲点守候,一路民警加大辖区内的巡逻 防控力度,查找三名嫌疑人线索。9月2日凌晨1点多,在 宾馆蹲守的民警发现三名嫌疑人返回酒店房间,民警就扮 演服务人员敲开房门,将三人成功抓获,并从房间内搜出 水果刀、手套、胶带等作案工具。经审讯,犯罪嫌疑人黄 某、史某、周某供述了三人通过网络聊天认识,由于手头紧 张,便商量到漯河市区实施抢劫。9月1日,三人见面后先 后在交通路沙河大桥河堤等处闲逛寻找作案目标,由于人 多,他们一直未能得手。没想到刚聚到一起,尚未得手便 被一举擒获。



开展"传承红色基因 锛牢忠诚警魏"竟性教育活动,



与幼儿园小朋友进行互动。



征集意见和建议



